
No.INQ/CON/KR/2016/596 
mi ou laj{kd dk dk;Zky;mi ou laj{kd dk dk;Zky;mi ou laj{kd dk dk;Zky;mi ou laj{kd dk dk;Zky;    

OFFICE OF THE DEPUTY CONSERVATOR OF FORESTS 

oU; izk.kh izÒkxoU; izk.kh izÒkxoU; izk.kh izÒkxoU; izk.kh izÒkx/WILDLIFE DIVISION  

gSMksgSMksgSMksgSMks/HADDO 

*** 
iksVZ Cys;j /Port Blair  fnukad/ dated 12th November,2018. 

 

SHOW CAUSE NOTICE 

 

Whereas, Shri Anthony Roun, posted in DCF(WL-I) Division as Regular Mazdoor 

w.e.f. 18.10.2002 attached to Range Officer(Protection)  is absenting from 09.09.2005 

onwards without any intimation or prior permission from his controlling or superior 

authority. He has unauthorizedly absenting from duty since 09.09.2005 to till date and 

thereby violated the provision of Industrial Rules by committing gross misconduct.   He has 

exhibited lack of devotion to duty and acted himself in a manner of unbecoming of a Govt. 

Servant by violating the provisions of Rule 11 sub rule (e) & (f) and Rule 26 sub rule(vii), 

(viii),  (xiii) and (xiv) of Standing order applicable to Industrial Establishment of Wildlife 

Division.  

And whereas, desertion notice was published vide in “the Daily telegram vide DCF 

(WL) L.No. LP/WD/253, 1233 & 2567 dated 07.01.2009, 01.09.2010 & 14.12.2015 with the 

direction to appear before the undersigned and submit valid reason for his long leave for 

remaining unauthorizedly absent within 15 days from date of publication of the above 

notices. He had been given ample opportunity to resume his duty but his whereabouts are 

unknown to anyone, as the above notices served to him as per the addresse produced by him 

in service book was returned to sender by the postal department stating that “addressee not 

found” or “refused to receive”. Accordingly, an article of charge framed against him for 

remaining unauthorizedly absence from Govt. duty vide this office Memorandum 

No.INQ/CON/RM/23 dated 31
st
 May 2017. The charge memorandum was served to him 

through his hometown address the same was returned by the postal department with the 

remarks ‘addressee not found’. 

And whereas, Smti R.Barkha, Range Officer was appointed as Inquiring Authority 

and Smti Archana Majumdar, Forester as Presenting Authority to inquire into the charge 

framed against Shri Anthony Roun, Regular Mazdoor vide this office order No. 

INQ/CON/RM/37 & 38 dated 21.07.2017 



And whereas, the Inquiry Authority has conducted the inquiry and submitted the 

inquiry report to the undersigned vide her letter No INQ/CON/RM/2018-19/631 dated 

09.11.2018. As such the charged officer was not present during the course of inquiry the 

Inquiry Authority has taken the decision to conclude the inquiry ex-parte (with the witnesses 

Annexure-III).  

And whereas, on a careful consideration of the inquiry report, the undersigned has 

provisionally came to the conclusion that Shri Anthony Roun, Regular Mazdoor is not a fit 

person to be retained in service and accordingly proposed to impose upon him penalty of 

dismissal from service. 

Now, therefore, Shri Anthony, S/o Roun, Regular Mazdoor is hereby given an 

opportunity of making representation on the penalty proposed above. Any representation 

which he may wish to make against the penalty proposed will be considered by the 

undersigned. Such a representation, if any should be made in writing and submit so as to 

reach the undersigned without fail on or before 15 days from the date of receipt of this show 

cause by Anthony, S/o Roun,  Regular Mazdoor. 

  

 The receipt of this show cause notice should be duly acknowledged. 
 

 

-Sd- 

(Naveen Kumar P, IFS) 

mi ou laj{kd/ Deputy Conservator of Forests 

  oU; izk.kh izÒkx/Wildlife Division 

gSMks/ Haddo 

 

To, 

Shri Anthony  

S/o Roun 

Regular Mazdoor 

Mus, Car Nicobar 

 
 


